
Stabil párosítások, Gale�Shapley-algoritmus
Gráfok és algoritmusok

2020.
2. gyakorlat

1. Határozzunk meg az alábbi páros gráfokban egy-egy stabil párosítást a Gale�Shap-
ley-algoritmus segítségével. A táblázatok sorai a �úknak, az oszlopai a lányoknak
felelnek meg, és a mez®kben szerepl® els® számok a �úk preferenciáit, a második
számok pedig a lányok preferenciáit jelentik.

l1 l2 l3 l4
f1 2./2. 3./2. 1./4. �
f2 � 1./3. � �
f3 3./4. 2./1. � 1./1.
f4 � 1./4. 2./2. 3./3.
f5 2./1. � 1./3. �
f6 2./3. � 3./1. 1./2.

l1 l2 l3 l4 l5
f1 2./3. 1./2. � � 3./1.
f2 � 3./1. � 1./3. 2./2.
f3 � 1./3. 2./2. 3./1. �
f4 2./2. � � 1./2. �
f5 3./1. � 2./1. � 1./3.

2. Adjunk gyors módszert annak eldöntésére, hogy egy páros gráfban van-e két külön-
böz® stabil párosítás, és ha van, akkor a módszer találjon is meg két különböz®t.

3. Általánosítsuk a kulcslemmát és Gale�Shapley-algoritmust stabil b-párosításokra és
igazoljuk a helyességüket.

4. Négy munkára összesen tízen jelentkeztek. Mind a négy munkára legfeljebb három
embert vesznek fel. A munkáltatók és a jelentkez®k preferenciáit az alábbi táblázat
tartalmazza. Határozzunk meg a Gale�Shapley-algoritmus megfelel® változataival
egy-egy stabil párosítást.

j1 j2 j3 j4 j5 j6 j7 j8 j9 j10
A 7./3. 5./4. 2./3. � 8./3. 6./1. 1./3. � 4./1. 3./3.
B � 3./3. 5./2. � 1./1. 4./2. 2./2. � 6./3. �
C 4./1. 6./1. � 8./2. 2./2. 3./3. 7./1. 5./1. � 1./2.
D 6./2. 1./2. 4./1. 7./1. � 3./4. � 5./2. 2./2. 8./1.

5. Legyen G = (V,E) egy tetsz®leges (nem feltétlenül páros) gráf tetsz®leges csúcs-
preferenciákkal. Igaz-e, hogy ha G-nek nincs 999-nél rövidebb köre, akkor G-nek
bizonyosan van stabil párosítása?

6. Tegyük fel, hogy M a G egy stabil párosítása. Igazoljuk, hogy 2 · |M | ≥ ν(G)
teljesül.

7. Változik-e attól a stabil párosítások száma, ha az ábrán látható gráfból töröljük



(a) az e, illetve

(b) az f élt?
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8. Tegyük fel, hogy a G páros gráf osztályait �úk és lányok alkotják, továbbá, hogy
a házasságokat leíró M párosításnak k-val több éle van, mint a G egy M ′ stabil
párosításának. Mutassuk meg, hogy legalább k olyan férj van, aki talál olyan házas
asszonyt, akivel egymást kölcsönösen jobban kedvelik a házastársuknál.

9. Tegyük fel, hogy M1, M2 és M3 a G (nem feltétlenül páros) gráf három stabil
párosítása. Minden, a párosítások által fedett v csúcsra jelölje e(v) a v-re illeszked®
három párosításél közül a középs®t. (Ha egy v-re illeszked® e él két párosításban is
szerepel, akkor e(v) = e.) Mutassuk meg, hogy az így de�niált e(v) élek halmaza
stabil párosítást alkot a G gráfban.

10. Tegyük fel, hogy a G (nem feltétlenül páros) gráf minden élét tartalmazza a G egy
stabil párosítása. Bizonyítsuk be, hogy ekkor haM a G egy stabil párosítása, akkor
M stabil marad akkor is, ha minden csúcs megfordítja preferenciarendezését: minél
jobbnak gondolt egy élt korábban, annál rosszabbnak tekinti eztán.


